

长兴县 “改”出居民幸福感 基层管理助推精细化

李雪萍

“现在小区路面变得宽敞多了，停车也更加方便，对于我们这些新手司机非常友好。”业主王女士满意地说道。

王女士所在的金宇花园小区是湖州市长兴县雒城街道的一个典型老旧小区，车辆存数有650多辆，而现有车位仅280个，存在较大缺口。因此，停车难的问题一直是该小区众多业主投诉的重点问题。而部分老年人因绿化改停车位的事与施工队产生了矛盾。如何有效平衡业主对于绿化面积和停车位的需求，成为金宇花园改造中的难点事项。

全面挖掘小区集体智慧，深层次满足居民需求。在社区、物业、业委会三方与居民代表多次协调沟通后，充分调动居民群众在社区治理中的积极性，发挥居民群众在矛盾纠纷调解中“问题哨”作用，重点突出业主“本土化”优势，发动大部分赞同业主与少数反对业

主展开充分探讨，同时发挥街道职能部门、社区两委成员、网格员等多元主体力量，以多方合力巧妙化解矛盾。截至今年11月底，通过“绿化改造、道路拓宽、空间挖潜”等举措，金宇花园南北区的停车位改造工作全部完成，共新增105个机动车车位，同时，车位的位置在原来基础上也更加规范合理，实现了绿化与停车功能的有机结合。

住有所居是宜居的基础，尤其是老旧小区，居民久住感情深。位于雒城街道高阳桥社区的古苑新村小区，房屋年龄在30年以上，普遍存在年久失修、基础设施不完善等问题，今年改造后的古苑新村在保持原有的徽派建筑基础上，面貌焕然一新，居住环境大幅提升。

回顾小区改造时，由于居民诉求，政策实施，施工质量，历史遗留等多方面原因，导致矛盾频发。为积极激发小区主体活力，多方面化解矛盾，

保证施工顺利进行。社区引导小区居民自治协商，让居民从“当看客”变“唱主角”。“王师傅，我们顶楼现在漏水很厉害，现在我们要换屋顶，但是大家的太阳能都在上面不好施工啊”。面对这一棘手的问题，楼道长王新友说：“把涉及到太阳能的住户先召集起来开会，顶楼的问题我们会全力配合的。”

小区里，像王师傅这样关心并参与改造的楼道长共有18位。改造以来，楼道长们参与解决居民与施工方矛盾纠纷80余起。他们作为居民的眼睛和耳朵，深入参与改造全过程，确保了每一项改造措施都能贴近居民需求。

全力整合多方部门力量，高质量解决改造矛盾。改造中，老旧小区普遍存在“蜘蛛网”满墙现象，急需对小区墙面“三线”杂乱情况进行梳理，实施通信线路“上改下”土建及槽板工程。面对

制约改造的“个性”问题和突出“瓶颈”，该街道积极对接长兴传媒集团、移动、电信、联通及水务公司等相关部门，联动多方力量，协商解决问题矛盾120余个。据统计，今年“三线”整治约192.84公里，总投入532万元，实现老旧小区墙面、楼道的整洁美观。

据了解，长兴县雒城街道地处中心城区，老旧小区规模大，自2020年以来，以提高居民生活品质为初心目标，积极推进辖区老旧小区改造工程。其中今年投资约6100万元全面完成古苑新村、清风苑等9个老旧小区改造工程，涉及居民户数2416户，楼栋数120栋，总建筑面积达26.33万平方米。在改造各阶段居民共同参与、共同决策，精准锁定群众最关心、最急迫的问题，通过“改”，不仅提升了居民群众的幸福感，也促使基层管理更加精细化。

德清县阜溪街道 用心助企纾困解难 持续优化营商环境

梅亦洋 仲一

“我们在德清务工，想把孩子接到德清上学，听说有积分入学政策，需要提交哪些材料？怎么申报？”近日，在湖州市德清县阜溪街道举办的人大代表进联络站活动中，来自云南的新居民杨秀莲提出了企业职工关心的子女入学问题，阜溪街道人大工委当即表示会将问题第一时间反馈给相关职能部门，并督促相关部门加大政策宣传和解答力度，保障企业外来务工人员子女顺利就近入学。目前，该街道已先后为新居民职工群体开展“进企业、进小区”积分入学政策宣传20余场。

阜溪街道集聚了1000余家企业，现已形成了以生物医药、装备制造、绿色家居、新一代信息产业等为主导产业的产业集群，吸引了来自全国31个省市、37个民族的5万多名新居民来这里务工、创业、安居。

“在新居民融入本地的过程中，我们一直在思考，如何发挥人大联络站和代表的作用，优化营商环境，推进基层治理、促进民族团结。”阜溪街道人大工委主任陈建伟表示。近年来，阜溪街道人大工委有序有效组织人大代表联系、走访、服务企业，为企业发展提供了良好的产业生态和配套服务，以实际行动助力经济高质量发展。今年以来，通过各级代表牵头引进人才项目2个，盘活楼宇项目3个。

在助力营商环境整体优化的同时，阜溪街道人大工委积极关注企业环保、安全生产、楼宇招商、反诈宣传等工作，联合街道经发办、派出所、环保所、市场监管所、治气办开展多场大气污染防治、电信网络诈骗、企业安全生产等方面的督查检查。

眼下，来到阜溪街道长虹街与永平北路交会处，映入眼帘的是一幢崭新的人才公寓——兴山公寓。“这里的环境很温馨，设备设施也很齐全，我已经把它当成第二个家了。”外地来德清的创业人才小张忙完工作后来到了公寓附近运动，完备的配套设施令他赞不绝口。据了解，兴山公寓的110套单身公寓目前已全部出租，租户多为周边企业高管、专业技术及高层次人才，公寓楼内部设有服务中心、会客厅、咖啡馆等各项配套设施，丰富了入住人才的业余文化生活，为他们提供舒心、安全、便利的居住环境。

为人才提供低成本高品质的住宿，是全面优化营商环境的一个生动实践。此外，阜溪街道还通过打造人才会客厅、狮山创客中心等服务平台，形成了“环境吸引人才、人才引育产业创新、产业创新集聚人才”的良好循环。

针对街道外来务工人员众多、容易产生矛盾纠纷的现实情况，阜溪街道充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用，依托“居民议事厅”阵地，邀请老党员、老干部、老军人、老教师、老模范等有威望的“五老”人员，用心用情化解矛盾纠纷，保障企业健康发展。

用心用情纾困解难，持续优化营商环境。接下来，阜溪街道将持续打造开放包容、近悦远来的营商环境，书写经济高质量发展的新篇章。

义乌市苏溪镇

邀请专业人员走进人大代表联络站 助推基层社会治理现代化

钱关键 余依萍 骆晓霞

近日，金华义乌市苏溪镇人大主席团在推动基层社会治理现代化有了新举措。他们通过邀请法官、检察官、警官、律师和人民调解员入驻人大代表联络站，充分发挥其专业优势，助力人大代表依法履职，为当地社会治理注入了新活力。

为了更有效地吸纳民意、汇集民智，今年，苏溪镇人大主席团创设“法庭110”机制。“第一个‘1’是指我们在苏溪法庭设立代表联系点，第二个‘1’是在苏溪法庭设立信息采集点，实现代表工作与司法工作‘0’距离融通。”苏溪镇人大主席团主席金用明说，这一机制不仅拉近了代表与群众的距离，也为司法

公正提供了有力保障。

在提升公众法治意识方面，苏溪镇人大主席团也推出了创新举措。他们联合相关部门，借助新媒体平台推出了《普法小故事》系列栏目，每周更新一期，用生动真实的案例、通俗易懂的语言，让法律知识走进千家万户。

针对青少年法治教育，苏溪镇人大主席团同样不遗余力。在“六一”儿童节前，苏溪镇人大联合苏溪法庭开展“护苗行动”，邀请苏溪一小的47名小学生走进苏溪法庭，通过实地参观和互动学习的方式，近距离感受法律的威严与公正，沉浸式体验司法审判过程。

“今后，希望每一位小朋友都能以法自护、以法自制，成为法律的小卫士，用自己的行动诠释此次‘护苗行动’的深刻含义，为自己，也为身边的人撑起一片法治的蓝天。”在体验过程中，义乌市人大代表施丹俐告诉孩子们，法律是维护社会公平正义的重要工具，鼓励他们成为知法、守法、敢于捍卫正义的好公民，让孩子们受益匪浅。

在助推“三源治理”、促进社会和谐稳定方面，苏溪镇人大也发挥了积极作用。他们鼓励代表与人民调解员共同参与诉前调解工作，深入社区及早介入矛盾，努力将纠纷消解于初始阶段。这一举措不仅有效减轻了司法负担，也彰显

了人大工作的温度与担当。

为了进一步优化营商环境，苏溪镇人大主席团还与律师事务所、法庭合作，启动了“法治润区”计划。他们向企业赠送包含最新政策法规、企业经营中常见法律问题和解决方案的“法治礼包”，并举办多样化的法律培训、咨询活动，为企业稳健发展提供了强有力的法治支撑。

此外，苏溪镇人大主席团还积极协调专业人员等各方资源，推动法庭、派出所等部门加强跨部门协作，共同预防和解决欠薪问题。这一举措不仅畅通了欠薪问题的解决渠道，也为构建和谐苏溪贡献了重要力量。

丰富拓展历史经典产业的内涵和外延

——金华持续推进火腿产业高质量发展

卢涛

近日，全国发酵肉制品产业高质量发展大会系列活动在金华成功举办。此次活动由金华市人民政府和浙江省肉类协会共同主办，金华市市场监督管理局承办，活动通过搭建政企学之间的交流平台、展示金华火腿产业振兴的优秀成果和强化金华火腿品牌打造的正面影响，助力金华火腿产业高质量发展再上新台阶。

今年以来，金华市以“等不起”的紧迫感、“坐不住”的责任感，聚焦历史经典产业高水平传承高质量发展，大力推进火腿产业项目建设、新品研发、宣传造势。前三季度，全市火腿产业发展势头强劲，火腿产量350万多条、产值超17亿元，分别同比增长16%、17.2%，火腿产业呈崛起之势。

在完善顶层设计，强化政策支撑方面，金华成立推进金华火腿产业振兴工作专班，实行季推进、月会商、周研究制度，拟定了两大产业发展的“三

步走”目标任务，支持金华火腿产业守正创新高质量发展。出台《关于支持金华两头乌和金华火腿全产业链高质量发展的若干政策》，对金华火腿产业标准制订、工艺提档升级、品牌宣传保护等关键环节，每年安排市级财政资金700万元用以支持火腿产业发展。

同时，金华开展火腿“发酵肉制品”质量安全提升试点，通过秉承“守正创新”理念，有效引导单一火腿加工企业转型成以火腿为主的肉制品加工企业，积极推动企业拓展生产发酵火腿、发酵香肠和发酵肉块等高附加值产品，消化加工包括后腿在内的整只金华猪肉，助力乡村两头乌猪养殖业的壮大，增加就业人口。并且对于新申报火腿生产企业采取“提前介入”工作模式，许可审批时限从60个工作日缩短至7个工作日。截至目前，金华市共有9家企业获得“发酵肉制品”项目生产许可。



手艺人展示传统火腿腌制技艺 时补法 摄

在聚力守正创新，塑造竞争优势方面，金华鼓励火腿生产企业构建以高端发酵肉制品为引领的新产品体系，引导企业创新发展以火腿为原料

的高附加值产品，如火腿冰淇淋、火腿预制菜、即食火腿丝等产品，顺应消费结构变化，满足人民群众从“吃得饱”向“吃得健康”升级。目前，浦江金贸

火腿公司的即食发酵火腿产品、金字火腿的火腿冰淇淋、火腿饼干等新产品产销两旺。

11月中旬举办的全国发酵肉制品产业高质量发展大会系列活动以“金华火腿”开庵仪式、火腿宴等形式开展，活动在网得到了18万余名网友的关注。其中，火腿宴共有3000余人报名，500多人参加。活动中，全新火腿菜肴系列——“婺宴火腿·十二道金味”获得参与群众的一致好评。

同时，金华强化人才支撑，充分发挥金华职业技术大学办学优势，与金华职业技术大学联合成立金华火腿学院，首批16名金华火腿学院学生拜师非遗传承人，建立完善一支金华火腿技师队伍。

在注重文化增值、强化品牌宣传方面，金华充分发挥“金华火腿”历史传承文化优势，联动火腿生产经营企业与横店集团、金华山旅游区等大型

旅游IP，在客流集中区域打造“金华火腿”产品的集中展示点，文旅结合一体化展示金华元素。建设火腿文化主题公园和特色街区，让消费者全面了解火腿的历史渊源和制作工艺，体验火腿文化魅力，强化消费者对金华火腿的食用价值、烹饪方法、独特文化的认同，推动历史经典产业繁荣发展。

金华还通过拍摄“金华火腿”宣传片，在各主流官方媒体投放，引导火腿生产企业加强与新媒体平台的合作，多渠道、多层次、多维度开展产品营销和品牌建设。发挥金华市场大市、电商大市优势，积极探索火腿电商发展新途径，鼓励、支持本土电商推广火腿和线下火腿门店逐步向直播电商、跨境电商等电子商务延伸。目前金华大多数火腿企业在淘宝、抖音上均开设有店铺，其中金华火腿公司、金字火腿、金苏火腿等企业销量排在同类产品前列。

金融许可证公告

中国银行股份有限公司杭州德胜支行

机构编码: B0003S233010058

许可证流水号: 01104320

业务范围: 吸收公众存款; 发放短期、中期和长期贷款; 办理国内外结算; 办理票据承兑与贴现; 代理发行、代理兑付政府债券; 代理买卖外汇; 从事

银行卡业务; 提供信用证服务及担保; 代理收付款项; 经营上级机构在银行保险监督管理机构批准业务范围内授权的其他业务。

批准日期: 2002年10月22日

机构住所: 浙江省杭州市拱墅区和平德信中心1幢(商)1号、1幢(商)2号、1幢(商)3号、1幢(商)4号、绍兴路318号、1幢202室

邮政编码: 310015

发证机关: 国家金融监督管理总局浙江监管局

许可证颁发日期: 2024年12月4日



业务通告

编号: 20240017

尊敬的客户:

为了向您提供更好的服务，我公司将于2024年12月9日23:00至2024年12月10日6:00进行系统升级，其间将停止全省全部业务的受理、提醒、话费充值和查询，请您提前充值，以保证账户余额充足，避免欠费、停机。由此给您带来不便，敬请谅解。特此通告，详询10086。

中国移动通信集团浙江有限公司
2024年12月5日

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善